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ΤΕΥΧΟΣ

Με διάλεξη της Ελληνίδας αρχιτεκτόνισσας Μα-
ρίας Γούλα, με θέμα «Βαρκελώνη: Από το Δημό-
σιο Χώρο στο Τοπίο», συνεχίζεται το αφιέρωμα 
στη Σύγχρονη Ισπανική Αρχιτεκτονική, που έχει 
προγραμματίσει το ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά από πρόταση 
της Μόνιμης Επιτροπής Αρχιτεκτονικών Θεμά-
των.
Την εκδήλωση, που θα πραγματοποιηθεί την Πέ-
μπτη 29 Ιανουαρίου 2009 και ώρα 7.00 μ.μ., στο 
αμφιθέατρο του Μακεδονικού Μουσείου Σύγ-
χρονης Τέχνης, διοργανώνουν το ΤΕΕ/ΤΚΜ και το 
Τμήμα Αρχιτεκτόνων Α.Π.Θ. Πρόκειται για τη δεύ-
τερη διάλεξη του αφιερώματος, μετά από εκείνη 
του διάσημου Ισπανού αρχιτέκτονα Χοσέ Αντόνιο 
Μαρτίνεθ Λαπένια.
 Η Μαρία Γούλα ζει και εργάζεται από το 1992 
στη Βαρκελώνη. Είναι απόφοιτος του τμήματος 
Αρχιτεκτονικής του Α.Π.Θ., Μaster Αρχιτεκτο-
νικής τοπίου από τη σχολή Αρχιτεκτονικής της 
Βαρκελώνης, ETSAB. Η διατριβή της (ETSAB, 
UPC, 2007) πραγματεύεται ζητήματα ερμηνείας 
και σχεδιασμού των κοινών τοπίων μέσα από τον 
επιλεκτικό σχολιασμό αισθητικών θεωριών και 
εμπειρικών μοντέλων αντίληψης που διαμόρφω-
σαν τις κυρίαρχες ιδεολογίες για την προστασία 
και τα κριτήρια σχεδιασμού για το τοπίο.
Διδάσκει Αστικό Σχεδιασμό στον τομέα Πολεοδο-
μίας της Αρχιτεκτονικής Σχολής της Βαρκελώνης 
και παράλληλα, σχεδιασμό και θεωρία τοπίου 
στο Master Αρχιτεκτονικής Τοπίου. Είναι ιδρυτι-
κό μέλος της Ευρωπαϊκής Μπιενάλε Τοπίου που 
διοργανώνεται στην Βαρκελώνη από το 1999, και 
μέλος της επιτροπής του Ευρωπαϊκού Βραβείου 
για το τοπίο Rosa Barba.
Από το 2007 είναι υπεύθυνη του ερευνητικού 
κέντρου Centre de Recerca i Projectes de 
Paisatge Barcelona, ενταγμένου στον τομέα Πο-
λεοδομίας της Αρχιτεκτονικής σχολής, με κυριό-
τερες εργασίες τη συμμετοχή στους καταλόγους 
τοπίων των περιοχών της Ζιρόνα και της Λιέιδα 
στην Καταλωνία. 
Έχει βραβευθεί σε διεθνείς αρχιτεκτονικούς δια-
γωνισμούς όπως: 1ο βραβείο στο διεθνή διαγω-
νισμό για την επέκταση του πάρκου Αλαμίγιο, της 
Expo στη Σεβίλλη και 2ο βραβείο για το σχεδια-
σμό του δημόσιου χώρου στη Ρόντα Μαρουμπιάλ 
στην Κόρδοβα. n
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Στη διοργάνωση τεσσάρων σεμιναρίων μικρής 
διάρκειας, που θα πραγματοποιηθούν στη Θεσ-
σαλονίκη το δίμηνο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 
2009, προχωρά το ΤΕΕ/ΤΚΜ, συνεχίζοντας το 
πρόγραμμα επιμόρφωσης μηχανικών (ελεύθερων 
επαγγελματιών ή υπαλλήλων στο δημόσιο ή ιδι-
ωτικό τομέα), μετά από εισήγηση του Τμήματος 
Επαγγελματικών Θεμάτων. Πρόκειται για τον Η΄ 
κύκλο σεμιναρίων, με θέματα που σχετίζονται με 
το καύσιμο αέριο, τον ενεργειακό σχεδιασμό κτι-
ρίων, τον ΓΟΚ και τις κατασκευές από φέρουσα 
τοιχοποιία. 
Τα σεμινάρια απευθύνονται κυρίως σε εργαζό-
μενους συναδέλφους και θα γίνουν στην αίθουσα 
που δημιουργήθηκε στον προθάλαμο του αμφιθε-
άτρου στο ισόγειο του νέου κτιρίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ 
κατά τις απογευματινές ώρες (17.00 – 22.00). Η 
διάρκειά τους θα είναι 25 ώρες (1 εβδομάδα).
Στην επιλογή των καταρτιζόμενων θα προηγηθούν 
οι συνάδελφοι που δεν έχουν παρακολουθήσει 
σεμινάριο προηγούμενου κύκλου. Η επιλογή των 
θα γίνει με βάση τον αριθμό πρωτοκόλλου της αί-
τησης συμμετοχής τους.   
Οι συνάδελφοι που ενδιαφέρονται να τα παρακο-
λουθήσουν, καλούνται να συμπληρώσουν και να 
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υποβάλουν αίτηση δήλωσης συμμετοχής, μέχρι 
την Παρασκευή 9 Ιανουαρίου 2009. 
Η αίτηση συμμετοχής είναι διαθέσιμη στην ιστοσε-
λίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ www.tkm.tee.gr και υποβάλ-
λεται στα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μ.Αλεξάνδρου 
49 - 1ος όροφος), Fax 2310883110 και στο e-
mail: odgramm@central.tee.gr, πληροφορίες Ο. 
Γραμμένος, τηλ. 2310883145 και Ε. Παλιεράκη, 
τηλ. 2310883143.
Το αντικείμενο αναλυτικά, οι ειδικότητες των συμ-
μετεχόντων, ο επιστημονικός υπεύθυνος κλπ ανα-
φέρονται στην προηγούμενη ανακοίνωση (τεύχος 
365/15.12.2008). Οι ημερομηνίες διεξαγωγής των 
σεμιναρίων είναι οι εξής:
1. ΚΑΥΣΙΜΟ ΑΕΡΙΟ - ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ -  ΝΕΕΣ ΧΡΗ-
ΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ
 19 - 23 Ιανουαρίου 
2. ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΝΕΩΝ ΚΑΙ ΥΦΙ-
ΣΤΑΜΕΝΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ
26 - 30 Ιανουαρίου 
3. ΓΕΝΙΚΟΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΓΟΚ)
2 - 6 Φεβρουαρίου 
4. ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΑΠΟ ΦΕΡΟΥΣΑ ΤΟΙΧΟΠΟΙΙΑ: 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ – ΒΛΑΒΕΣ - ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ
 9 - 13 Φεβρουαρίου  n

Δύο χρόνια πριν, το 2006, οι μηχανικοί-ποδο-
σφαιριστές της Θεσσαλονίκης έζησαν τις δικές 
τους μέρες …Μουντιάλ, με το πολύ επιτυχημένο 
«Mundialito», που διοργανώθηκε από το ΤΕΕ/
ΤΚΜ, εκπλήσσοντας το πανελλήνιο με τις επιδό-
σεις του κλάδου στο γρασίδι των γηπέδων 5x5. 
Το 2009 η «στρογγυλή θεά» αποκτά χρώμα πορτο-
καλί και απαιτεί επιδόσεις επιπέδου …NBA, αφού 
στο κλειστό γήπεδο της ΧΑΝΘ θα πραγματοποιη-
θεί τον Μάρτιο το 1ο Τουρνουά Μπάσκετ Μηχα-
νικών. Μάλιστα, το τουρνουά θα δώσει και στην 
ομάδα των παλαίμαχων μηχανικών την ευκαιρία 
για εντυπωσιακά σουτ και «jumb ball», σωτήριες 
«assist» και «κοψίματα» που …κόβουν τον βήχα 
του αντιπάλου (ο οποίος αντίπαλος θα είναι η νι-
κήτρια ομάδα του τουρνουά). 
Οι επίδοξοι πρωταθλητές θα πρέπει να δηλώσουν 
συμμετοχή μέχρι τις 10 Φεβρουαρίου, σύμφωνα 
με επιστολή που έστειλε το ΤΕΕ/ΤΚΜ προς τους 
συλλόγους Αγρονόμων-Τοπογράφων, Αρχιτεκτό-
νων, Ηλεκτρολόγων-μηχανολόγων, Πολιτικών και 
Χημικών Μηχανικών και προς την ΕΜΔΥΔΑΣ, τον 
ΣΜΕΔΕΚΕΜ και τον ΣΠΕΔΕΘ,
Στις 11/2/09 και ώρα 12 π.μ. καλούνται οι πρόε-
δροι των συλλόγων στα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μ. 
Αλεξάνδρου 49 1ος όροφος) να καταθέσουν και 
επισήμως τις αιτήσεις συμμετοχής και ταυτόχρο-
να να γίνει η κλήρωση των ομάδων του προγράμ-
ματος διεξαγωγής των αγώνων. Την ίδια μέρα, θα 
γίνει  και η κλήρωση των χρωμάτων της αθλητι-
κής  αμφίεσης (δηλ. σορτς - φανέλα).
Απαραίτητη προϋπόθεση για τη συμμετοχή στους 
αγώνες είναι οι ενδιαφερόμενοι να είναι  μέλη του 
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ΤΕΕ και να δηλώνουν  υποχρεωτικά τον  αριθμό  
μητρώο. 
Την τελευταία ημέρα του τουρνουά, θα διεξαχθεί 
ο αγώνας της νικήτριας ομάδας με την ομάδα των 
ΠΑΛΑΙΜΑΧΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ. Συμμετοχή για την 
ομάδα των παλαιμάχων μπορούν να δηλώσουν  οι 
συνάδελφοι  άνω των 50 ετών στα γραφεία του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ, στην  κα  Έβη Μεσχίνη, μέχρι τις 10 
Φεβρουαρίου 2009. Η οργανωτική επιτροπή του 
τουρνουά απαρτίζεται από τους Κυριάκο  Μουρα-
τίδη,  πρόεδρο Αντιπροσωπείας ΤΕΕ/ΤΚΜ, Άνθιμο 
Αμανατίδη, αντιπρόεδρο Αντιπροσωπείας ΤΕΕ/
ΤΚΜ και Έβη Μεσχίνη, υπάλληλο ΤΕΕ/ΤΚΜ.  n




